



# 20多条毒蛇石墙筑窝，一家人寝食难安

## 求助多个部门驱蛇，效果都不明显，你有妙招吗

本报6月9日讯 近日，浏阳市高坪镇毛女士一家睡觉有点不踏实，因为家附近频频有蛇出没，而且可能是20多条剧毒眼镜蛇在她家石头墙里筑了窝(扫码看眼镜蛇屋)。

“最近经常能在家中屋外与眼镜蛇遭遇，真有点毛骨悚然。”毛女士说，前不久的一个晴天，两条成年眼镜蛇在她家的前坪晒太阳，突然与其遭遇，眼镜蛇还摆出了攻击的姿态，她吓得差点跌倒在地。此后，毛女士及家人还在自己的地下室柴垛里、窗户口等处，发现了眼镜蛇的踪迹。

“现在真有点寝食难安。”为了能踏实睡觉，毛女士和家人把家里包括地下室都仔细检查了一遍，发现眼镜蛇很有可能是自己家旁的石头墙里筑了窝，“我看到过眼镜蛇爬进了石头墙里。”毛女士介绍说，自己在

建房时，用石头垒了一堵墙，但没想到现在却成了眼镜蛇的安乐窝，“这个蛇窝里至少有20条眼镜蛇。”

为了赶走眼镜蛇，毛女士曾向消防部门求助，但并没有捕捉到。“公安部门在我家房前屋后放置了捕蛇的笼子，但到现在还没有抓到一条。”无奈之下，毛女士只好求助林业部门，并在工作人员的帮助下，在自家的房屋周围撒上了硫磺粉，“蛇比较怕硫磺。”

“目前正是野生蛇外出活动的季节，而毛女士家因为地形适合，成为野生蛇的栖息地。”高坪镇林业站站站长喻贤亮表示，为了防止野生蛇伤人，目前正在采取相应措施，“我们还搞了点雄黄和酒，在石墙上进行泼洒，希望能将眼镜蛇驱走。”

■通讯员 李小雷 记者 李成辉



在毛女士家屋前爬行的眼镜蛇。  
毛女士 供图

# 违章太多没年检，冒贴检验标志被重罚

## 这名驾驶员面临4500元+交强险两倍保费罚款

本报6月9日讯 车辆违法太多没年检，长沙男子肖某贴上了别的车子的检验标志想蒙混过关，被民警查获，原本驾驶逾期未年检车辆罚款200元，驾驶证记3分，变成了使用其他车辆的检验合格标志，罚款4500元。驾驶没有购买交强险的车辆，还将面临两倍保费的罚款。今天上午，长沙交警通报了该案。

驶证显示早已过了检验有效期。一对比，发现贴的是别的车辆已经在今年3月到期的检验合格证。”民警杨忠如说。通过系统查询发现，该车有四十多条交通违法行为没有处理，在2016年就已经过了检验有效期。“这台车已经连续三个检验周期没有检验，就算车辆没有达到报废期限，连续三个检验周期未检验，也将强制报废。”杨忠如说。

肖某坦言，这台车已经用了十年了，因为交通违法太多就没有年检，也没有购买交强险。他平时就在乡下开一下，没想到临时有事上了高速就被民警查获。杨忠如介绍，驾驶逾期未年检机动车上路行驶的，将处200元罚款、记3分。而肖某使用其他车辆的检验合格标志，他面临的是4500元的罚款，以及没有投保交强险的两倍保费罚款。

### 用其他车辆合格证罚4500元

8日下午5时许，长沙绕城高速黄塘收费站广场，长沙交警环城公路管理大队民警在执勤。一台号牌为湘A9BW8\*的深色小车引起了民警的注意，于是将该车拦了下来。驾驶员肖某看到民警有些紧张，翻出证件递给民警。“我们看到车窗贴了检验合格标志，而他的行

### 检验有效期内不贴合格证不处罚

民警提醒，机动车逾期不检验，无法及时发现车辆存在的问题，不能及时保养和维修，上路行驶存在重大安全隐患。车辆未按规定检验或检验不合格发生保险事故时，保险公司将拒绝理赔。

目前，我省已在全省范围内推行应用机动车检验标志电子化。机动车检验标志电子凭证与纸质凭证具有同等效力，已领取检验标志电子凭证的车辆，不需要再粘贴纸质标志，公安交管部门不以机动车未放置(粘贴)检验标志为由进行处罚。驾车遇到民警执法，可主动出示检验标志电子凭证，即使没有出示，民警也可通过警务执法终端或信息系统核查机动车状态，确认机动车是否在检验有效期内。对机动车在检验有效期内的，公安交管部门不以未出示检验标志电子凭证为由进行处罚。

■记者 魏灿



## 能消除校园贷记录？小心被骗子套路

本报6月9日讯 近期，一种专门针对“90后”大学毕业生，被业内称为“注销校园贷账户”的新型诈骗手法席卷全国，多地警方陆续发出提醒。今日，长沙警方发布了预警信息。

“同学您好，我是\*\*银行客服，您在大学期间注册了一个校园贷款账号，现在如果不注销的话会影响到个人信用，请您添加我们的客服QQ进行下一步操作……”5月29日，去年刚毕业的株洲小伙李志(化名)接到了一通自称银行客服的陌生来电。他听对方能准确说出自己的姓名、身份证号、学校名称等个人信息，虽心存疑虑，还是添加了对方为好友。

随后，“客服”人员发过来一个二维码，让其扫码下载并注册APP，成功注册之后才能开始注销账号。李志扫描了二维码成功下载注册了APP账号后被告知，因为是新用户，需要先通过APP转账一次之后才能实施注销。他担心注销不成功会影响个人征信，迅速向对方提供的“抵消授信”账号转账了1200元，以此来进行账户“清零”。转账成功之后的李志再也联系不上所谓的“客服”，已被对方拉黑。

长沙市反电信诈骗中心民警霍安介绍，此类案件的主要目标大多为曾经有过校园贷记录的在校大学生及青年群体。“目前长沙暂未接到此类案件的报警。”长沙警方针对此类案件发布了预警提示，提醒广大市民凡是接到自称贷款平台客服，提到“在校期间贷款记录”、“注销贷款账户”、“清空贷款额度”的关键字，均为诈骗。查询个人信用信息要通过当地人民银行征信部门或中国人民银行征信中心信息服务平台等官方渠道，如有疑问应拨打征信中心官方客服电话进行咨询。

■记者 杨洁枫

## 链接

### 野猪糟蹋了果树，又来偷袭鸭子

眼看着满山的桃子即将成熟上市，但浏阳市大围山镇楚东村果农孔女士却一点也不高兴不起来，因为自5月份以来，自己百余亩果树经常遭到野猪的光顾，不但大量啃食低矮的果子，而且还将不少果树枝桠拱断，造成的直接经济损失就超过了万元。

在孔女士无计可施之时，大围山镇唐先生经营的一家鸭子养殖场，也遭到了野猪的突然袭击，一个晚上就咬死鸭子八十多只。“连续几个晚上都来养殖场偷吃鸭子，损失惨重。”唐先生说，今年5月底的一天，他到养殖场给鸭子喂食时，发现养殖场内到处都是鸭子的残骸，当天就发现七八十只鸭子被咬死。一开始以为是黄鼠狼为害，唐先生只是简单地筑牢了养殖场的护栏，但让他没有想到的是，在接下来的几天里，养殖场的鸭子还是大量的被咬死。

“几天时间被咬死的鸭子有近2000只。”感觉不对劲的唐先生在养殖场内进行了一番观察，接连发现不少神秘动物脚印，“脚印比较大，比较多，不像是黄鼠狼，很有可能是野猪。”经过接下来的暗中观察，唐先生很快证实了自己的猜测，“我有一天晚上留在养殖场内，突然听到鸭子的嘈杂声，立即拿手电筒跑出去查看，结果发现一群野猪正在追捕鸭子。”因为野猪是野生保护动物，唐先生只好燃放鞭炮进行驱赶。“野猪体型大，围栏根本不起作用，现在我只能每天晚上都守在养殖场里。”唐先生说，他已将情况向林业部门反映，但暂时还没有很好的办法来解决。

林业部门同时提醒，在发现猛兽、有毒野生动物为害时，尽量不要与其正面冲突，应立即向林业部门求助，遇到遇险被困野生动物，应及时伸出援助之手。

■通讯员 李小雷 记者 李成辉

## 南昌~长沙 1000kV 特高压交流输电工程环境影响报告书征求意见稿信息公开

为保障公众环境保护知情权、参与权、表达权和监督权，依据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)，现公开下列信息，征求与该建设项目环境影响有关的意见。

### 一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

(一)环境影响评价征求意见稿全文网络链接  
国网湖南省电力有限公司网站: [http://www.hn.sgcc.com.cn/html/main/col7/column\\_7\\_1.html](http://www.hn.sgcc.com.cn/html/main/col7/column_7_1.html)  
国网江西省电力有限公司网站: [http://www.jx.sgcc.com.cn/html/main/col7/column\\_7\\_1.html](http://www.jx.sgcc.com.cn/html/main/col7/column_7_1.html)

### (二)查阅纸质报告书的方式和途径

公众可前往如下单位查阅：  
国家电网有限公司特高压建设部计划处(地址：北京市西城区宣武门内大街6号西单银座，联系人：陈豫朝)  
中国电力工程顾问集团中南电力设计院有限公司(地址：湖北省武汉市武昌区中南二路12号；联系人：赵工，联系电话：027-65262725)

### 二、征求意见的公众范围

征求意见的公众范围为环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织关于本工程环境影响和环境保护方面的意见和建议。涉及征地拆迁、财产、就业等与建设项目环境

影响评价无关的意见或者诉求，不属于建设项目环境影响评价公众参与的内容，公众可以依法另行向其他有关主管部门反映。

环境影响评价范围之外的公民、法人和其他组织也可提出宝贵意见。

### 三、公众意见表的网络链接

同环境影响评价征求意见稿全文网络链接。

### 四、公众提出意见的方式和途径

公众若有与本项目建设有关意见和建议，请按照上述网络链接下载填写《建设项目环境影响评价公众意见表》，将填写好的表格按如下方式邮寄、传真或邮件至建设单位。公众提交意见时，应当提供有效的联系方式。鼓励公众采用实名制方式提交意见并提供常住地址。

建设单位：国家电网有限公司(特高压建设部计划处)  
地址：北京市西城区宣武门内大街6号西单银座  
邮编：100031 联系人：陈豫朝  
传真：010-66598501 E-mail:sgcctgy@126.com

### 五、公众提出意见的起止时间

自6月5日起10个工作日内。  
特此公告。

国家电网有限公司

中国电力工程顾问集团中南电力设计院有限公司